

4 года.
Я
А
обу-
о ва-
овос-
ить». 21.00
ытие
и в
пре,
стре-



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК
1
МАЯ
1984 г.
№ 53 (9035)
Газета основана
в 1918 г.

Цена 2 коп.

Праздник трудового народа

«ПРОЛЕТАРИИ всех стран, соединяйтесь!» — этот боевой призыв звучит сегодня над людскими колоннами всех континентов. День международной солидарности трудящихся, отмечаемый первого мая, — яркая страница в летописи мирового рабочего движения. Во всех странах мира трудящиеся отмечают его как день солидарности и братства людей труда, день смотра своих сил в борьбе против любых форм угнетения и эксплуатации, за право жить в условиях мира, равенства, свободы и социальной справедливости.

Вместе со всем советским народом радостно отмечают Первомай трудящиеся района. Во всех трудовых коллективах на первый план выдвигается задача выполнения заданий четвертого года пятилетки, повышения производительности труда и снижения себестоимости продукции. Решения февральского и апрельского Пленумов ЦК КПСС, воспринятые тружениками как руководство к действию, создают благоприятные предпосылки для успешного претворения в жизнь всех наших планов.

В первых рядах демонстрантов проходит сегодня по Советской площади коллективы УПП ВОГ, завода ЖВК, маслодельно-сыродельного завода. Усилиями тружеников промышленных предприятий выполнены задания первого квартала. И в период предмайской трудовой вахты многие коллективы замечательно поработали, успешно выполнив производственную программу четырех месяцев.

Много хороших дел на счету работников сельского хозяйства. Порадовали земледельцы совхоза «Красный фронтвик», которые в преддверии Первомайской вахты об успешном завершении сева зерновых и зернобобовых культур на 300 гектарах. Высокими темпами ведутся полевые работы в колхозах имени Мичурина, «Вперед», «Урожай».

Среди задач, которые сельским труженикам приходится решать ежедневно, на первый план выдвигается внедрение коллективного подряда. Общедоступным резервом увеличения эффективности является применение передового опыта, накопленного лучшими производственниками.

Шагает Первомай на планете. Надежды всех людей связаны с миром и счастьем. В достижении поставленных задач мы видим залог наших успехов. Труд на благо общества, труд творческий и созидательный должен стать нашим первым и непременным условием на пути строительства коммунизма, по которому уверенно идут советские люди.

Да здравствует Первое мая, праздник Весны и Труда, праздник Созидания!

На праздничной трудовой вахте



С отличными трудовыми успехами встречает праздник Первомай механизатор нашего колхоза Сергей Иванович Сергеев. Он одним из первых в хозяйстве приступил к весновспашке почвы под различные сельскохозяйственные культуры. Ежедневная выработка механизатора на тракторе ДТ-75 — три нормы. За первую декаду весенней кампании Сергей Иванович выработал 113 условных гектаров при хорошем качестве пахоты. Ему вручен красный флажок, и в честь передовика поднят

флаг трудовой славы на центральной усадьбе колхоза.

Около 15 лет трудится С. И. Сергеев на тракторе, а по итогам социалистического соревнования механизаторов колхоза он занял первое место в прошлом году, выработав 1365 гектаров условной пахоты.

Высокие результаты труда Сергея Ивановича не случайны. Ко всем важнейшим сельскохозяйственным кампаниям года он всегда тщательно готовит технику и прицепной инвентарь. Передовой механизатор бережно

и производительно использует машины. Интересы колхоза стали его личными интересами. Поэтому не случайно земледельец на предмайской трудовой вахте добился таких высоких результатов.

Закончится весенняя полевая страда, и механизатор включится в работы по уходу за парами.

М. БУЛЕЕВ,
секретарь партбюро
колхоза «Вперед».

НА СНИМКЕ: С. И. Сергеев.
Фото Ю. Орлова.

В РАЙКОМЕ КПСС, ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро райкома КПСС и исполком районного Совета народных депутатов рассмотрели итоги социалистического соревнования предприятий промышленности, строительства, транспорта и сферы обслуживания за первый квартал 1984 года и по первой группе предприятий признали победителем социалистического соревнования коллектив учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества глухих (директор т. Иванов Ю. С., секретарь первичной парторганизации т. Петроза С. А., председатель профсоюзного комитета т. Богданова Л. А., секретарь комсо-

мольской организации т. Бороздина Е. Б.), выполнивший производственный план по основным технико-экономическим показателям: по выпуску валовой продукции — на 101 процент, по реализации продукции — на 100,4 процента, по производительности труда — на 101 процент, по выпуску товаров народного потребления — на 101 процент.

Коллектив учебно-производственного предприятия Всесоюзного общества глухих награжден переходящим Красным знаменем райкома КПСС, исполкома районного Совета народных

депутатов. Предприятию вручено свидетельство.

Занявшие в социалистическом соревновании второе место коллектив хлебокомбината и третье — коллектив типографии награждены Почетными грамотами райкома КПСС и райисполкома.

Отмечена хорошая работа коллективов маслодельно-сыродельного завода и завода железобетонных конструкций.

По второй и третьей группам предприятий призовых мест не присуждено.

Отмечена хорошая работа коллективов райпо и универсального торгового

От всего сердца

ДОРОГИЕ товарищи! Сегодня весь советский народ, все прогрессивное человечество отмечают один из самых знаменательных праздников — 1 Мая, День международной солидарности трудящихся.

Рабочий класс, трудовое крестьянство, вдохновленные решениями XXVI съезда Коммунистической партии и решениями последующих Пленумов ЦК КПСС, успешно трудятся над выполнением поставленных задач в коммунистическом строительстве.

Свой достойный вклад в выполнение Продовольственной программы вносят труженики земледелия и животноводства нашего района. Выполнены квартальные планы 1984 года по продаже государству молока, мяса. Успешно развернулся сев яровых культур.

Хочется отметить, что весенняя полевая страда нынче идет значительно быстрее и качественнее, что создает хорошие предпосылки будущего урожая.

Отдельные хозяйства уже рапортовали о завершении сева зерновых и зернобобовых культур. Однако забот у земледельцев не убавилось. Впереди сев льна, посадка картофеля и других пропашных культур.

Готовятся к переводу на летне-пастбищное содержание скота животноводы. Они предпринимают необходимые меры, чтобы лето было периодом самой высокой продуктивности скота.

Достоинно встречают Первомай коллективы промышленных предприятий, которые успешно выполнили планы первого квартала.

Дорогие товарищи! Мы выражаем уверенность в том, что нынешний год, как и прежде, явится годом ударного труда, годом новых трудовых свершений на благо любимой Родины.

Доброго вам здоровья, весеннего радостного настроения, семейного благополучия и счастья.

**РАЙКОМ КПСС,
ИСПОЛКОМ
РАЙСОВЕТА.**

Да здравствует 1 Мая — День международной солидарности трудящихся в борьбе против империализма, за мир, демократию и социализм!

Соцобязательства: как они выполняются ВПЕРЕДИ СОРЕВНУЮЩИХСЯ — КОММУНИСТЫ

Неотложные вопросы улучшения работы, повышения организованности и порядка, укрепления дисциплины находятся в центре внимания партийной и профсоюзной организаций, администрации маслодельно-сыродельного завода, всех коммунистов. Делом отчая на решения XXVI съезда КПСС, декабрьского (1983 г.) Пленума и подсчитав свои возможности, коллектив предприятия в принятых на четвертый год пятилетки обязательствах записал: повысить производительность труда против плановой на 1,5 процента, дополнительно снизить себестоимость выпускаемой продукции на 0,5 процента. Социалистическими обязательствами предусмотрено годовую программу завершить к 27 декабря и дать сверх плана 8 тонн масла животного, что составляет в денежном выражении прибавку в размере 25 тысяч рублей.

ВЫПОЛНЯЯ намеченное, коллектив с начала года взял курс на реализацию своих обязательств. На предприятии широко развернулось соревнование под девизом «Ни одного отстающего рядом». И к чести наших работников следует сказать, что все выполняют нормы выработки. Это позволило коллективу в первом квартале успешно справиться с производственной программой, план производительности труда выполнить на 106 процентов.

На деловой основе развивается социалистическое соревнование, в орбиту которого втянуты все работники на предприятии. Соревнова-

ние служит мощным рычагом улучшения производственной деятельности. Только за первый квартал дополнительно к плану выпущено продукции на 88 тысяч рублей, что составило недельный запас прочности. С опережением графика трудился коллектив и в апреле. Встав на предмайскую трудовую вахту, рабочие предприятия на 28 апреля рапортовали о выполнении производственной программы четырех месяцев.

День международной солидарности трудящихся стран коллектив завода отмечает успехами в труде. Достигнутые результаты — итог творческого соревнования, впереди которого идут ком-

мунисты. Член партии Т. И. Матвеева — мастер сыродельного цеха. Возглавляемый ею коллектив в первом квартале задание выполнил на 150 процентов и по праву занял первое место в общецеховом соревновании. А на второе место вышел цех цельномолочной продукции, где мастером Н. И. Васильева.

Коллектив наш небольшой, но тем отраднее, что 67 человек, две трети работающих, носят высокое звание ударника коммунистического труда. С высоким чувством ответственности и личной ответственности к делам предприятия относятся коммунисты мастер маслодельного цеха Л. Н. Тарасова, приемщица молока Л. Ф. Аверьянова. Примеру коммунистов следуют рабочая цеха по созреванию сыров А. Н. Андреева, аппаратчица Л. К. Сергеева и многие другие работники завода. Все они борются за повышение эффективности общественного производства, по-деловому решают стоящие перед ними задачи.

Выполнение Продовольственной программы целиком и полностью касается нашего

коллектива, усилиями которого ведется переработка поступающей из хозяйств района продукции. В основном молоком принимается первый сорт. Сейчас за день перерабатывается свыше пятидесяти тонн, но в скором времени объемы возрастут почти в два раза. Это значит, что коллектив с еще большей ответственностью должен будет подойти к своей работе, повысить качественные показатели, требовательность. Этими вопросами мы занимаемся регулярно. Специалисты завода, члены смотровой комиссии вопросы качества выпускаемой продукции держат на особом контроле. Это позволило с начала года не иметь рекламаций на нашу продукцию.

Трудиться с наивысшей отдачей, успешно справиться с обязательствами четвертого года пятилетки — в этом видит свой долг перед Родной труженики нашего завода. И мы сделаем все, чтобы слова наши не расходились с делами.

В. МАТВЕЕВА,
председатель профкома
маслодельно-сыродельного завода.

Профессия — фельдшер

ЭТУ ЖЕНЩИНУ многие знают как доброго и отзывчивого медицинского работника. Зовут ее Надежда Федоровна Дмитриева.

Когда заходишь в медпункт льнозавода, где она работает, можно только подивиться чистоте и порядку в помещении. На стенах — цветы, на окнах — белые шторы, инструменты и лекарства аккуратно разложены на полочках стеклянных шкафов. Во всем чувствуется заботливая женская рука.

ОКОНЧИВ Невельское медицинское училище в 1973 году, молодой фельдшер Надежда Дмитриева приехала по распределению на медпункт в деревню Камено. С тех пор полюбила наши края, нашла здесь свое семейное счастье.

Работа Дмитриевой нравилась проверяющим врачам из районной больницы. От населения отзывы были только хорошие, и ее пригласили в Опочку работать медсестрой в палате интенсивной терапии. И здесь она оказывала высококвалифицированную помощь многим больным. И все-таки Надежду Федоровну тянуло на самостоятельную медицинскую работу — на медпункт. И вот уже два года она трудится на медпункте одного из самых больших предприятий нашего города — на льнозаводе. Прибавилось забот. Ведь на предприятии не было отдельного помещения для приема и осмотра рабочих. Пришлось доказывать необходимость улучшения медицинского обслуживания. В результате этих усилий для медпункта освободили комнату. Затем решили вопрос об отоплении, о расширении помещения для кабинета физиопроцедур.

Однако что значат эти все хлопоты в сравнении с чувством удовлетворения от сознания того, что твой труд нужен людям!

А ЛЮДЕЙ, которые обращаются за помощью к фельдшеру Дмитриевой, немало: это рабочие двух соседних организаций — льнозавода и спецавтопредприятия. Не отказывает фельдшер тем, кто раньше трудился здесь, а теперь находится на заслуженном отдыхе.

Приходит на медпункт и жители микрорайона. Зная, как бывает порой загружена поликлиника, Надежда Федоровна принимает всех. Ведь многим пожилым людям трудно добираться до поликлиники, ждать очереди на прием к врачу.

НАДЕЖДА Федоровна — человек увлеченный. И увлекается делом полезным, соприкасающимся с ее лечебной практикой. Много лет собирает она сведения о лекарственных растениях.

— Лечение травami предполагает отказ от вредных привычек, ведение здорового образа жизни, — говорит Надежда Федоровна. — К тому же лечебный эффект от растительных средств наступает не сразу, а после длительного и регулярного лечения. Помимо лечебной работы на медпункте, существует и донорская, и прививочная. Ведется подготовка санитарных работников. Дмитриева находит время и для учебы. Она постоянно читает периодическую медицинскую литературу, недавно освоила стерилизацию сухожильными способами в автоклаве, а сейчас обучается методике проведения физиотерапевтических процедур, что позволит поднять на еще более высокий уровень медицинское обслуживание рабочих.

А. ВЕЛЬИН.

Растут ряды партии

Быть коммунистом — значит постоянно идти в первых рядах строителей коммунистического общества. Именно об этом пишут молодые ударники труда, решившие вступить в ряды партии, в своих заявлениях.

На состоявшемся бюро районного комитета КПСС были утверждены решения парторганизаций о приеме кандидатами и в члены КПСС большой группы передовиков производства.

Стал коммунистом шофер колхоза «Вперед» Александр Николаевич Орлов. Отличный работник, он, когда необходимо, садится за руль трактора. Вот и нынче в жаркие дни посевной Александр Николаевич оставил свою машину и сел на трактор, чтобы бороновать и прикатывать почву.

И на севе А. Н. Орлов трудится неплохо.

Принят кандидатом в члены партии бригадир формовщиков завода ЖБК Геннадий Кузьмич Ивнатьев. Его бригада на протяжении нескольких месяцев идет в первых рядах соревнующихся. Высокопроизводительно потрудились бетонщики в день Всесоюзного коммунистического субботника. При плане 25 кубометров изготовили 32 кубометра бетонных изделий.

Стала членом КПСС лаборант маслодельно-сыродельного завода Лилия Николаевна Сергеева. Лилия Николаевна успешно трудится, принимает активное участие в общественной жизни предприятия.

Вручены кандидатские карточки секретарю-машинистке колхоза «Красный Октябрь» Ирине Михайловне Афанасьевой, следователю районного отдела внутренних дел Ивану Валентиновичу Трофимову, учительнице средней школы № 3 Галице Ивановне Федько.

Н. ПАВЛОВ.



Замечательных успехов в труде на предмайской вахте добилась кандидат в члены КПСС швея-мотористка Алла Николаевна Романова. Алла Николаевна два года назад пришла работать в цех № 2 Красногородской швейной фабрики. За это время стала высококвалифицированным специалистом. В дни

предмайской трудовой вахты нормы выработки составляли 130—140 процентов. Не снижая темпов, А. Н. Романова трудится и в эти дни.

За свою работу молодая швея неоднократно поощрялась администрацией.

НА СНИМКЕ: А. Н. Романова.
Фото Ю. Орлова.

НАШИ УСПЕХИ

С хорошими результатами завершили первый квартал текущего года работники треста общественного питания. Их усилиями план по розничному товарообороту выполнен на 100 процентов. На 102 процента выполнено квартальное задание по собственной продукции. Прибыль за квартал составила 127 процентов.

Лучших результатов добился коллектив ресторана «Юбилейный», где выполнение плана розничного товарооборота составило 113 процентов.

Успехов этот коллектив добился не случайно. Высокая требовательность к себе и своей работе, забота о повышении культуры обслуживания посетителей, добросовестное отношение к делу характерны для таких людей, как заведующая производством Зоя Александровна Поливара, повара Александра Андреевна Гаврилова, Анна Ивановна Громова и другие, которые долгие годы трудятся в этом предприятии общественного питания.

Хороших результатов за квартал добился также коллектив столовой № 1.

Т. СЕМИВОЛОС,
экономист треста общественного питания.

Первые маевки и субботники в Опочке

ПОСТАНОВЛЕНИЕ о праздновании и ежегодных международных демонстрациях в день Первого было вынесено Первым Конгрессом Второго Интернационала 14 июля 1889 года. В России первомайские забастовки и маевки были впервые проведены в Петрограде в 1891 году, в Москве — в 1895 году.

Под руководством партийных организаций в 1920 году вышли с флагами, яркими красными бантами на груди на первомайскую демонстрацию труженики сельско-хозяйственных коммун Высокое, Лобово, Новоселье. С лозунгами за социализм, с

революционными песнями по улицам Опочки прошли рабочие, служащие и учащиеся школ.

День 1 Мая 1920 года был проведен как Всероссийский трудовой субботник, в котором приняли участие и опочкане. После первомайской демонстрации вооружившись лопатами, ломами, коммунисты и комсомольцы с песнями приступили к работе по благоустройству города, вместе с железнодорожниками расчищали и ремонтировали пути на железнодорожной станции.

Последующие субботники были многолюдные: к ком-

мунистам и комсомольцам присоединились служащие, рабочие промышленных предприятий и школьники старших классов.

В этом году трудящиеся района и города придут на Советскую площадь, к памятнику В. И. Ленину, воодушевленные решениями июньского, декабрьского (1983 год) и апрельского (1984 год) Пленума ЦК КПСС, с решительным настроением выполнять задания четвертого года и одиннадцатой пятилетки в целом.

П. РОМАНОВ,
внешт. корр.

ВСЕГДА В ПУТИ

СОВРЕМЕННОЕ сельскохозяйственное производство невозможно представить без автомобильного транспорта. Только в нашем совхозе насчитывается около 60 автомашин. Среди тех, кто на них работает, немало ветеранов труда, которые свыше трех десятков лет занимаются перевозкой различных хозяйственных грузов.

Участник Великой Отечественной войны, награжденный медалью за боевые заслуги, Александр Васильевич Васильев трудится в совхозе с 1947 года. Ветеран войны и труда подвозит горячее для наших механизаторов. Шоферу второго класса в период весеннего сева поручено обеспечивать горячим работающие на поле тракторы.

Свыше 35 лет управляет автомобилем и водитель бензовоза Анатолий Иосифович Арсентьев.

На смену старшему поколению приходит немало молодежи. Вот один из примеров. Пять лет назад, после службы в рядах Советской Армии, стал работать шофером на машине ГАЗ-53 Владимир Викторович Васильев. Два года назад он получил мощный КАЗ-608 с автоприцепом, на котором совершает рейсы по перевозке скота в города Ленинград, Великие Луки, Остров. Молодой водитель добросовестно выполняет порученные ответственные задания, содержит в порядке технику. Владимир не только хорошо трудится, но и принимает участие в общественной жизни.

Наши водители вносят свой весомый вклад в дело реализации Продовольственной программы, участвуют наравне со всеми работниками совхоза в выполнении планов четвертого года пятилетки.

Особенно ярко разгорелось социалистическое соревнование в дни предмайской вахты. Все водители стремились не только экономить горючее, но и в короткие сроки выполнять наряды.

Придет весенняя страда, и часть шоферов будет помогать нашим механизаторам заготавливать корма.

В. САПЖНИКОВ,
зав. гаражом
совхоза «Глубоковский».

Вся трудовая жизнь Валентина Васильевича Иванова связана с сельскохозяйственным производством. Более тринадцати лет он трудится в колхозе имени Мичурина механизатором, из года в год добываясь хороших успехов в работе.

Вот и ныне Валентин Васильевич одним из первых выехал в поле на подкормку минеральными удобрениями клеверов и озимых.

Передовой механизатор — ударник коммунистического труда, неоднократно по итогам года выходил победителем социалистического соревнования.

НА СНИМКЕ: В. В. Иванов.
Фото Ю. Орлова.



◆ Продовольственную программу — в жизнь! ЗАЛОГ УСПЕШНОЙ РАБОТЫ

Труженики нашего колхоза с первых дней года развернули социалистическое соревнование за увеличение производства продукции животноводства. Они обязались за год продать государству около 100 тонн мяса и 770 тонн молока, надоть от каждой коровы по 2400 килограммов молока.

Залогом успешного выполнения намеченного служит деловой настрой колхозников, стремящихся достичь высоких результатов в четвертом году пятилетки. Они знают: вклад каждого в общий успех будет замечен в коллективе, поощрен морально и материально. В итоге — успешное выполнение государственных планов.

В ТЕЧЕНИЕ первого квартала этого года колхоз продал государству 28,7 тонн мяса, что обеспечило выполнение задания на 103 процента. Объемы закупок возросли по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 21 процент.

На откорме молодилка крупного рогатого скота успешно трудится скотник фермы Мартина Виктор Разыграев. С начала года он получает среднесуточные привесы каждого бычка по 730 граммов.

Хороший темп взяли и работники молочнотоварных ферм. За три месяца поступило на завод из общественного сектора 188 тонн молока. Сверх плана продана 21 тонна продукции, а объем закупок составил 116 процентов к уровню прошлого года периода.

Наибольший вклад в выполнение Продовольственной программы вносят коллективы молочнотоварных ферм

Алексино и Рубы, возглавляемые старшими доярками Верой Ниловной Ивановой и Тамарой Николаевной Яковлевской. В нелегких условиях зимовки они получили с начала года по 753 и 663 килограмма молока от каждой коровы соответственно.

Характерно, что большая часть производимого молока в хозяйстве, сдается государству. В настоящее время товарность его составляет 38 процентов. В ближайшем времени думаем поднять ее до 98 процентов. Этому способствуют ранние отелы коров.

В настоящее время в сутки надаиваем до 2800 килограммов молока, или по 8—9 килограммов от коровы. Важнейшее значение на данном этапе приобретает хорошо сбалансированный рацион кормления.

Есть основание предпологать, что погодные условия нынешней весны позволят выгнать скот в поле несколько раньше обычного — уже 10—15 мая. Вопросы, свя-

занные с переводом скота со стойлового содержания на пастбищное, продумываем заранее. В нынешнем году все дойное стадо разбито на три гурта. На каждый гурт подбирается по два пастуха. Большие надежды мы возлагаем на наших опытных гуртоправов Анатолия Шапакова и Михаила Петрова, которые, как и в прошлые годы, первыми выгонят скот.

На территории колхоза отведена площадь под естественные пастбища в размере 231 гектар. Пастбища улучшенной структуры занимают 50 гектаров. Для дополнительной подкормки скота в летнее время выделяется 45 гектаров посевов многолетних трав на зеленый корм. Планируем получить урожайность с естественных пастбищ по 60 центнеров зеленой массы с гектара и по 150 центнеров многолетних трав.

Пастьбу скота будем проводить по удлиненному режиму. После утренней дойки в 4 часа утра коровы будут находиться на пастбищах до 11 часов. Жаркие обеденные часы животные проводят в стойлах. Послеобеденный выпас продлится не менее чем до 8 часов вечера.

Четкая работа животноводов весной создает базу для успешного проведения летнего периода.

С. ГРИГОРЬЕВ,
гл. зоотехник колхоза
имени Мичурина.

Люди советской деревни

ФАМИЛЬНАЯ ЧЕСТЬ

Известно, что механизатор — центральная фигура на селе. Значит, забота о подготовке мастеров земледелия, технологов полей, людей, от которых зависит урожай завтрашнего дня, — ключевой вопрос в жизни села.

Вот уже 28 лет работает в совхозе «Духновский» Михаил Павлович Лобанов. Его звено заняло первое место по выращиванию картофеля за 1983 год. И сегодня механизатор первый на весеннем севе. Неоднократно за свой труд награждался ценными подарками и денежными премиями.

В будни и праздник можно встретить на ферме Михаилкино совхоза «Духновский» Антонию Тимофеевну Лобанову. Работает 35 лет дояркой. Трудна и почетна работа животновода. Призыв партии «Сегодня животноводство — ударный фронт на селе» Антонина Тимофеевна восприняла как свое кровное дело.

Супруги Лобановы вырастили троих сыновей, которые сохраняют верность труду на селе. Крепкими оказались корни, связывающие их с родными местами. Александр стал продолжателем слабой династии пахарей — работает трактористом, его жена Антонина Егоровна работает в детском садике. Другой сын — Владимир работает инженером по электрификации совхоза. Людмила Ивановна, его жена — ветсанитар. Третий сын Геннадий работает монтером узла связи совхоза, его супруга Елена Владимировна — преподаватель в Духновской восьмилетней школе.

Дорога к земле начинается с простых и мудрых слов родителей, опытных наставников, со школьного урока. 24 апреля в поселке Духновское состоялся вечер «От всей души», посвященный семье Лобановых. Каких только профессий не встретишь в этой семье! Все они нужны нашему селу. Глава семьи Михаил Павлович пожелал молодежи чистого, мирного неба, своим трудом крепить мир, осуществлять выполнение Продовольственной программы, жить, трудиться на земле дедов и отцов, с уважением воспитывать любовь к земле, к труду земледельца.

На вечере перед тружениками села выступили с концертом участники художественной самодеятельности совхоза «Красный фронтвик».

Т. СОТНИКОВА,
зав. автоклубом.

◆ Вспоминаю о былом

ВСЯ ТРУДОВАЯ ЖИЗНЬ

ЖИВЕТ в доме номер один по улице Парковой в совхозе «Красный фронтвик» Марфа Федоровна Иванова. Вся ее жизнь связана с историей нашей страны. В 1917 году десятилетняя девочка узнала, что нет помещиков, что земля теперь крестьянская. Земля своя, что в труде крестьянина мало что изменилось. Единичное хозяйство не могло обойтись без детского труда.

— Какая уж тогда учеба, — говорит Марфа Федоровна. — Походила в школу четыре года, в пятый класс родители не пустили. А жизнь учила крестьянской грамоте: жать хлеб, ухаживать за скотом, ткать холсты. Не до наук было.

В начале коллективизации единоличных хозяйств в 1928 году приехал навестить родителей Степан Иванов, а с ним и новая жизнь для крестьянской девушки началась. Вскружил ей голову бывший буденовец, один из самых

первых в стране трактористов.

— Тогда на тракториста смотрели, как на первых космонавтов сейчас, — вспоминает Марфа Федоровна. — Где Степан появлялся на гулянке, там молодежь собиралась со всей округи, являлись и пожилые мужчины поговорить. Степан к тому времени четыре года работал на Северном Кавказе. Вот и интересовались, как там налаживается жизнь.

Увез меня Степан в тот же год из родного дома. Прокатил на своем «Фордзоне-Путиловце» по совхозу «Красный фронтвик» в повседневном наряде. Мне на радость, людям на удивление. Не каждая девушка решилась бы сесть на трактор в то время.

КОЛЛЕКТИВИЗ А Ц И Я вызвала взрыв классовой борьбы в деревне. Кулачество старалось всеми силами помешать приходу новой жизни.

— Трудное было время, — рассказывает Марфа Федоровна. — На всю жизнь остался в памяти день в 1931 году, когда мы опаживали землю под совхоз. Хорошо не помню это место, но где-то рядом с Матюшкиным. Несла я Степану обед с полевого стана, смотрю, по дороге пыль сбитая, босые следы все детские и женские — в обуви летом в то время ходили только мужчины. Глядь с горки, а вокруг трактора народу собралось — кричат. Захолонуло сердце — неладное что-то. Я бегом туда. Смотрю, среди женщин и ребятни старухи все в черном, как вороны крыльями, размахивают руками. Слезай, кричат Степану, проверим на иконе: черт ты или человек. Потом начали камнями кидать. Трактор тогда выручил нас. Как грохнет выхлопом из трубы — разбежались бабы и ребятки кто куда. Потом выяснилось, что кулаче подговорило верующих ста-

рух собрать народ против «дьявола».

МАРФЕ Федоровне особенно запомнился Первомайский праздник в 1938 году: в этом году она вступила в Коммунистическую партию.

Хорошо к тому времени зажили люди, дружно, весело. Поверили люди в свои силы. Стахановское движение тогда развернулось по всей стране. В праздничных колоннах демонстрантов стахановцы шли в первых рядах. Среди первых была и кандидат в члены партии Марфа Федоровна Иванова.

— В послевоенные годы, — говорит Марфа Федоровна, — считал каждый праздник был для нас праздником победы, особенно 1 Мая, дорогой ценой мы его отстояли в войне с фашистами. Об этом нельзя забывать молодым. А нам, прошедшим через годы испытаний, этого не забыть. Мир, Труд, Май — за это боролись, этим жило наше поколение. Пусть всегда Первомай будет самым светлым и радостным праздником на земле.

Б. КУЗНЕЦОВ.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

АДМИНИСТРАЦИЯ, партийная и профсоюзная организация льнозавода поздравляют весь коллектив с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, новых трудовых свершений во славу нашей Родины.

* * *

РАБОЧИХ, инженерно-технических работников и служащих ремонтного завода горячо поздравляем с Первомаем! Пусть призыв «Работать по-ударному — наш патриотический и интернациональный долг!» станет определяющим в нашей работе! Желаем вам здоровья, счастья, успехов в работе.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

СЕРДЕЧНО поздравляем коллектив ДПК-2 с Днем 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, мирного неба, крепкого здоровья, радостей в жизни, новых трудовых побед в выполнении социалистических обязательств.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро и профсоюзный комитет универсального торгового предприятия горячо поздравляют работников сферы торговли с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Пусть всегда в вашем доме будут радость, хорошее настроение, семейное счастье! Успехов вам в выполнении планов.

* * *

АДМИНИСТРАЦИЯ, партбюро, профсоюзный комитет управления бытового обслуживания населения поздравляют весь коллектив с праздником Первомаем! Желаем вам, дорогие друзья, крепкого здоровья, доброго настроения, добиться новых успехов в выполнении заданных юбилейного года.

* * *

ОТ ВСЕЙ души поздравляем всех работников лесного хозяйства с Днем 1 Мая! Желаем крепкого здоровья, семейного благополучия, радостей в жизни. Уверены, что и впредь коллектив высоко понесет знамя социалистического соревнования.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

РАБОТНИКОВ полей и ферм, ветеранов труда совхоза «Салют» сердечно поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, хорошего здоровья, весеннего настроения, больших успехов в решении продовольственной программы.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ДОРОГИЕ труженики совхоза «Красный фронтовик!»! Примите самые горячие поздравления в этот радостный весенний день Первомаем! Пусть сбудутся все ваши желания, радость не покинет вашего дома! Новых вам трудовых свершений в выполнении социалистических обязательств.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ДОРОГИЕ товарищи, рабочие, инженерно-технические работники и служащие спиртзавода! Поздравляем вас с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем вам крепкого здоровья, большого личного счастья, быть в первых рядах социалистического соревнования.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ДОРОГИЕ товарищи! Сердечно поздравляем вас с международным праздником трудящихся всех стран — Днем 1 Мая! Желаем вам большого счастья, крепкого здоровья, исполнения всех добрых начинаний и успехов в досрочном выполнении социалистических обязательств.

РАЙКОМ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ
ГОСУДАРСТВЕННЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ.

* * *

ДОРОГИЕ товарищи! Райком профсоюза работников культуры сердечно поздравляет вас с Днем международной солидарности — 1 Мая. Желаем вам крепкого здоровья, бодрости и радости, дальнейших свершений во имя нашей прекрасной Отчизны.

* * *

РАЙОННЫЙ отдел народного образования и РК профсоюза работников просвещения от всей души поздравляют учителей, воспитателей и других работников просвещения с праздником 1 Мая.

Крепкого вам всем здоровья, личного и семейного счастья, успехов в деле обучения и воспитания подрастающих поколений.

* * *

СЕРДЕЧНО поздравляем коллектив ДРСУ с Днем международной солидарности трудящихся. Желаем хорошего здоровья, радости в семейной жизни, дальнейших трудовых побед в реализации решений XXVI съезда КПСС.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

СЕРДЕЧНО поздравляем коллектив маслодельно-сыродельного завода с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного счастья, светлых и радостных дней, новых трудовых побед.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

СЕРДЕЧНО поздравляем коллектив автоколонны № 1662 с Первомаем! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, новых побед в выполнении народнохозяйственного плана.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ДОРОГИЕ работники общественного питания! Горячо поздравляем вас с праздником Весны и Труда — Первомаем! Пусть сопутствуют вам здоровье, счастье, семейные радости, удачи. Желаем новых успехов в борьбе за выполнение принятых обязательств.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив хлебокомбината с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, успехов в работе.

ДИРЕКЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ТРУЖЕНИКОВ полей и ферм, специалистов и ветеранов колхоза «Красный Октябрь» горячо поздравляем с Днем международной солидарности — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного благополучия, трудовых побед.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТКОМ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

В ДЕНЬ Первомаем поздравляем весь коллектив совхоза «Глубоковский» с праздником Весны и Труда! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, светлого и радостного настроения, новых трудовых побед.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ТРУЖЕНИКОВ и ветеранов колхоза «Заветы Ленина» от всей души поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся — 1 Мая! Пусть еще шире развертывается социалистическое соревнование за подъем общественной экономики! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, счастья.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

МЕХАНИЗАТОРОВ, полеводов, животноводов, специалистов и ветеранов труда колхоза «Вперед» горячо поздравляем с Днем международной солидарности — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, семейного счастья, радости в вашем доме, новых трудовых побед.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ДОРОГИЕ труженики совхоза «Духновский»! Администрация, партком и профсоюзный комитет сердечно поздравляют вас с Днем международной солидарности трудящихся! Желаем вам крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых достижений в борьбе за выполнение плана.

* * *

АДМИНИСТРАЦИЯ и профсоюзный комитет районной дирекции кинесети сердечно поздравляют всех работников кино с праздником 1 Мая — Днем международной солидарности трудящихся всех стран! Хорошего вам здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и счастья!

* * *

ТРУЖЕНИКОВ полей и ферм совхоза «Опочецкий» сердечно поздравляем с Первомаем! Желаем всем крепкого здоровья, счастья, радости, новых успехов в работе.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТКОМ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

ПОЗДРАВЛЯЕМ коллектив цеха № 2 Красногородской швейной фабрики с Первомаем! Доброго вам здоровья, дорогие друзья, семейного счастья, новых трудовых побед.

АДМИНИСТРАЦИЯ, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

СЕРДЕЧНО поздравляем механизаторов, полеводов, животноводов, специалистов и ветеранов колхоза «Красное Заречье» с праздником Весны и Труда — 1 Мая! Желаем вам, дорогие товарищи, бодрости и энергии, счастья и благополучия, новых успехов в борьбе за увеличение производства сельскохозяйственной продукции.

ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА, ПАРТБЮРО,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

С ПРАЗДНИКОМ Весны и Труда поздравляем весь коллектив Опочецкого лесопункта. Дорогие товарищи, желаем вам новых успехов в труде на благо нашей любимой Родины, крепкого здоровья, большого счастья.

ПАРТБЮРО, АДМИНИСТРАЦИЯ,
ПРОФСОЮЗНЫЙ КОМИТЕТ.

* * *

МЕХАНИЗАТОРОВ, полеводов, животноводов, специалистов, ветеранов колхозного производства сердечно поздравляем с Днем международной солидарности трудящихся. Желаем новых успехов в выполнении планов и обязательств, крепкого здоровья, личного счастья.

ПАРТКОМ, ПРОФКОМ,
ПРАВЛЕНИЕ КОЛХОЗА «УРОЖАЙ».

* * *

ТРУЖЕНИКОВ колхоза «XXI партсъезд» горячо поздравляем с Днем 1 Мая. Желаем вам, дорогие товарищи, крепкого здоровья, большого семейного счастья, новых творческих свершений в реализации Продовольственной программы.

ПРАВЛЕНИЕ, ПАРТБЮРО, ПРОФКОМ.

* * *

ПРАВЛЕНИЕ колхоза «Большевик», партийный и профсоюзный комитеты от всей души поздравляют всех тружеников колхоза, ветеранов войны и труда с Днем международной солидарности трудящихся. Пусть в вашем доме будут счастье, здоровье, радость! Желаем вам новых успехов в выполнении социалистических обязательств.



1 МАЯ,
ВТОРНИК

9.45 — Москва. Красная площадь. Передача, посвященная Дню международной солидарности трудящихся 1 Мая. По окончании — Праздничный пионерский концерт. 12.00 — «Весенний призыв». 12.30 — Экран собирает друзей. 13.05 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Центрального театра кукол «По шучьему велению». 14.15 — «Советский характер». Док. фильм. 15.30 — На арене цирка. 16.25 — Новости. 16.30 — Премьера киноконцерта «Весна идет, весне дорогу». 17.15 — «Чебурашка». Мультфильм. 17.35 — «В Сантьяго идет дождь». Худ. фильм. 19.00 — Праздничный первомайский концерт. 21.00 — Репортаж о праздновании Дня международной солидарности трудящихся 1 Мая.

2 МАЯ,
СРЕДА

8.00 — Новости. 8.20 — «Цокот волшебных копыт». Научно-популярный фильм. 8.40 — Концерт. 9.25 — «Шестая часть света». 9.55 — «Веселье нотки». 10.55 — Выступление секретаря правления Союза писателей СССР Ф. Кузнецова. 11.10 — «Шагни навстречу друг другу». Концерт. 11.40 — Премьера худ. фильма для детей «Незнайка с нашего двора». 1-я серия — «Сюрприз». 2-я серия — «Большой сюрприз». 13.50 — Премьера фильма-концерта «Аллегрó». 14.30 — Мультфильм. 15.00 — Чемпионат СССР по футболу. «Спартак» — «Пахтакор». В перерыве — «Если хочешь быть здоров». 16.45 — Новости. 16.50 — Премьера фильма-концерта «Петух на коньках». 17.40 — Зарубежные гости Первомаем. 17.55 — Второй Всероссийский смотр народных хоров. 18.35 — В мире животных. 19.40 — Премьера худ. фильма «Перикола». 21.00 — Время. 21.35 — Театральные встречи.

3 МАЯ,
ЧЕТВЕРГ

8.00 — Время. 8.35 — Концерт. 9.05 — Док. фильм. 9.45 — «Выставка Буратино». 10.15 — Клуб путешественников. 11.15 — Н. Паганини. Концерт № 1 для скрипки с оркестром. 11.55, 14.30 — Новости. 14.50 — Для советского человека. 15.45 — Выступление народного ансамбля танца «Чинар» (Баку). 16.05 — Новости. 16.10 — Русская речь. 16.40 — Концерт. 17.30 — Премьера док. фильма «Как феникс из пепла». Фильм 1-й — «И вернулся солдат домой». 18.00 — «Веселье нотки». 18.15 — Ленинский университет миллионов. 19.00 — Романсы С. Танеева исполняет народный артист РСФСР К. Пужиков. 19.20 — Телеспектакль — «Право на выбор». 21.00 — Время. 21.35 — Продолжение спектакля.

К И Н О

«МАЯК»

1—2 мая

«ЛЕГЕНДА О

КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ»

Начало в 18 час. 20 мин. и 21 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 1303. Тираж 7811.